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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Mardin’in Dargeçit ilçesinde 21 Ekim 2025 tarihinde dört genç, Bahçebaşı Mahallesi’nde

bulunan bir halı sahanın önünden geçerken maç yapanların “jandarma” olduğunu aralarında

konuşmuştur. Bu konuşmayı duyan, saha kenarında bulunan bir polis memuru gençlere dönerek

maç yapanların jandarma olduğunu neden söylüyorsunuz diyerek önce çıkışmış sonrasında da

küfür ederek tepki göstermiş; tartışma kısa sürede büyümüştür.

Tartışma sürerken, halı sahada maç yapan ve aralarında özel harekât mensuplarının da

bulunduğu polisler sahadan çıkarak gençlerin üzerine yürümüş, sivil ve üniformalı çok sayıda

polis gençleri darp etmiştir. Görgü tanıklarına göre, polisler gençlerden İlhan Çelik’i yere

yatırarak tekmelemiş, yüzüne biber gazı sıkmış ve sürükleyerek hah sahanın içine götürmüştür.

Ailesi sesleri duyarak olay yerine geldiğinde Çelik’in polislerin elinde darp edildiğini görmüş,

oğullarını alarak hastaneye götürmüştür. Çelik ve arkadaşları darp raporu almış ve polisler

hakkında şikâyetçi olmuştur.

Olay anma dair güvenlik kamerası görüntülerinde polislerin gençleri darp ettiği açık biçimde

görülmektedir. Ancak aradan günler geçmesine rağmen olayla ilgili herhangi bir idari işlem

yapıldığına dair kamuoyuna bir açıklama yapılmamıştır. Bölge sakinleri, Dargeçit’te son

haftalarda polislerin gençlere yönelik kışkırtıcı tavırlar sergilediğini, sık sık kimlik kontrolleri

ve sözlü taeizlerle gerginlik yarattıklarını belirtmektedir. Yurttaşlara yönelik bu tür keyfi ve

orantısız güç kullanımı, yalnızea bireysel bir şiddet olayı değil; güvenlik güçlerinin

denetimsizliğine ve cezai sorumluluktan fiilen muaf tutulmasına işaret etmektedir.

Anayasa’nm 17’nci maddesi “işkence ve kötü muamelenin yasak” olduğunu açıkça belirtirken,

Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 3’üncü maddesi de aynı yasağı

güvenee altına alır. Kolluk kuvvetlerinin yurttaşlara şiddet uygulaması, demokratik hukuk

devletinde asla kabul edilemez. Olayın tüm yönleriyle açıklığa kavuşturulması ve sorumluların

cezalandmiması, toplum vicdanı açısından zorunludur.
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Bu bağlamda;

21 Ekim 2025 tarihinde Mardin’in Dargeçit ilçesi Bahçebaşı Mahallesi’nde dört gencin

polisler tarafından darp edilmesine ilişkin iddialar Bakanlığımza ulaşmış mıdır?

Olay anma ait güvenlik kamerası görüntüleri incelenmiş midir? İncelendiyse sorumlular

hakkında hangi işlemler yapılmıştır?

Gençlere saldıran ve darp görüntülerinde yer alan polis memurları hakkında idari veya

adli soruşturma başlatılmış mıdır?

Görüntülerde uzun namlulu silahlarla sivil yurttaşlara müdahale eden özel harekât

personelleri kimlerdir? Bu kişiler hakkında herhangi bir işlem tesis edilmiş midir?

Mağdurlann ifadelerinde belirtildiği üzere, polislerin son haftalarda gençleri kışkırtıcı

şekilde taciz ettiği iddiaları doğru mudur? Bakanlığınız bu iddiaları araştırmakta mıdır?

Dargeçit’te son bir yıl içinde polis şiddeti, kötü muamele ya da keyfi gözaltı iddialarıyla

ilgili kaç şikâyet yapılmıştır? Bu şikayetlerin kaçı sonuçlandırılmış, kaçı hâlen inceleme

aşamasındadır?

Yurttaşlara yönelik bu tür olayların tekrar etmemesi için Bakanlığınızca alınan somut

tedbirler nelerdir?
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